地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平会见国家安全机关总结表彰大会代表时强调

开创国家安全工作新局面

据新华社北京5月19日电 全国国家安全机关总结表彰大会19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平会见全体与会代表,并发表重要讲话。他强调,全国国家安全机关要以受到表彰的先进单位和个人为榜样,认真学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,贯彻落实总体国家安全观,坚定理想信念,忠诚党的事业,与时俱进开创国家安全工作新局面,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大 厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表党中央、国务院,向受到表彰的先进单位和个人表示热烈的祝贺,向国家安

全机关全体同志致以诚挚的问候。

习近平指出,国家安全机关是维护国家 主权、安全、发展利益,建设和发展中国特色社会主义的特殊力量,为保卫社会主义国家政权、保持社会和谐稳定、保护人民生命财产安全发挥了重要作用。党的十八大以来,在党中央领导下,各级国家安全机关围绕中心、服务大局,为维护国家安全和社会大局稳定作出了重要贡献。实践证明,国家安全干警不愧是党和人民可以信赖的忠诚卫士,不愧是甘于奉献的无名英雄,党和人民永远不会忘记。

习近平强调,当前,我国正处在全面建成 小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全 面从严治党的重要时期,面临复杂多变的安全 和发展环境,各种可以预见和难以预见的风险 因素明显增多,维护国家安全和社会稳定任务 繁重艰巨。要高度重视加强国家安全工作,把 思想和行动统一到党中央对国家安全工作的决 策部署上来,依法防范、制止、打击危害我国 家安全和利益的违法犯罪活动。各级党委和政 府要重视、理解、支持国家安全机关工作,同 心协力开创国家安全工作新局面。

习近平指出,坚定理想信念,对党绝对忠诚,是党和人民对国家安全机关的一贯要求,新的历史条件下仍然要坚定不移坚持和加强。要总结经验,从严管理,努力打造一支坚定纯洁、让党放心、甘于奉献、能拼善赢的干部队伍

孟建柱参加会见并在表彰大会上讲话。栗 战书、郭声琨、周强、曹建明以及中央和国家 机关有关部门负责同志出席上述有关活动。 本报巴西利亚5月18日电(记者吕鸿、张卫中、索泓 依)应巴西联邦共和国总统罗塞夫邀请,国务院总理李克强 于当地时间18日下午乘专机抵达巴西利亚空军基地,开始对 巴西进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

李克强表示,这是我担任中国国务院总理后首次访问拉美地区,巴西是此访的首站。我期待同巴西领导人就进一步增进政治互信、深化务实合作、密切人文交流深人交换意见。重点聚焦产能和装备制造、基础设施建设、贸易投资等领域合作,进一步提高中巴互利合作水平和含金量。就金砖国家合作、气候变化、国际金融合作、中拉关系等共同关心的国际和地区问题充分沟通,维护和促进新兴市场国家和发展中国家整体利益。相信通过此访,中巴全面战略伙伴关系将取得新的、更大的发展。

李克强指出,拉美地区为人类文明和进步作出了重要贡献,对当今世界发展走向发挥着重要影响。近年来,中拉关系实现跨越式发展,建立了平等互利、共同发展的全面合作伙伴关系。我期待通过此次拉美之行,进一步密切中拉交流,巩固传统友谊,推动产能合作,促进双向贸易投资,打造中拉全方位互利合作升级版。

访问巴西期间,李克强将同罗塞夫总统举行会谈并共见记者,共同出席美丽山水电站特高压直流输电项目视频奠基仪式、中巴工商界峰会,分别会见巴参、众议长。除首都巴西利亚以外,李克强还将访问里约热内卢,考察中巴装备合作成果,参观中国装备制造业展览等。

李克强和夫人程虹是在圆满结束对爱尔兰的过境访问后抵达巴西利亚的。离开香农机场时,爱尔兰政府代表、财政部长等高级官员和中国驻爱尔兰大使徐建国到机长送行

李克强抵巴西利亚开始访问巴西

制造强国战略第一个十年行动纲中国制造 2025

据新华社北京5

月19日电 经李克务园里签批《军务员等的工程》,《军务员的进2025》,部2025》,部2025》,部2025》,部2025》,部2025。第一个3025。第一个10年的行动领。

(详细报道见第 四版)



李克强对就业创业工作会议作重要批示以大众创业万众创新拓展就业空间

据新华社北京5月19日电 全国就业创业工作电视电话会议5月19日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,批示指出:就业是民生之本,就业稳则心定、家宁、国安。近年来,各地区各部门积极作为,在经济下行压力加大的情况下实现了就业的持续增加,成绩来之不易。当前,我国经济发展进入新常态,处于动能转换"衔接期",确保

就业稳定面临新的机遇和挑战。要坚持实施更加积极的就业政策,突出抓好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业;坚持以大众创业、万众创新拓展就业空间,以服务业、新兴产业加快发展扩大就业容量;坚持简政放权、放管结合、优化服务,用改革的办法搭建更优创业平台,用市场的力量创造更多就业机会,推动经济持续健康发展,促进社会公平正义。

京津冀大气污染防治协作会召开

张高丽出席并讲话

本报北京5月19日电 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽19日出席在北京召开的京津冀及周边地区大气污染防治协作机制第四次会议并进话。

张高丽要求,要加强工作监督考核,定期通报各地空气质量改善情况, 对不降反升的地区进行预警约谈。深 化区域协作,划定大气污染防治核心区,建立对口帮扶机制。做好抗日战争胜利70周年重大纪念活动空气质量保障。严格环境执法监管,严肃查处环境违法行为。加大资金支持力度,确保政府投入用在"刀刃"上。积极推进全民参与,培育绿色生活方式,形成"同呼吸、共命运"的良好氛围。

日本,装糊涂不如想长远

■ 贾秀东

近来,中日关系呈现出一定的改善势头。 这一势头在两国及国际社会都受到舆论的普遍 肯定和欢迎。但也应看到,这一势头还很脆弱。

的确,安倍内阁在涉华敏感问题上正在变得"低调",尤其是两国领导人去年11月见面后,日本政府涉华公开表态明显有所收敛。安倍政府似乎明白了: 搞了两年多的"俯瞰地球似外交"和"价值观外交",并不能织起对华遏制的"包围圈";用硬碰硬的斗争思维对待中国,不仅行不通,反而陷自己于外交被动;用错误的历史观对待世界,也行不通,同样是不断碰壁,把自己置于道德被告席。

为什么会出现这种情况?根本在于对有些事,日本没有真正想明白、想长远,或者说不愿意想明白、想长远,甚至揣着明白装糊涂。哪些事?目前主要涉及两大问题。

其一, 改善对华关系要有诚意。

中日双方去年达成的处理和改善两国关系 四点原则共识的表述确实比较原则, 但精神 却是非常清楚的。其中, 对待历史问题的态 度更是检验日本对改善中日关系是否有诚意 的试金石。安倍口头上表示, 日方愿意落实 四点原则共识,并愿继续坚持包括"村山谈 话"在内以往历届政府在历史问题上的认 识,这一立场不会改变。但实际上,安倍却 在规避"村山谈话"的核心内容,即使在访 问美国期间,也不愿说出"侵略""殖民" "道歉"这样的关键词。在如何对待历史问题 上,德国是日本的榜样,但安倍放着这样的 榜样不去学习, 无视中韩等邻国的正义声 音。这表明,安倍内心仍非常排斥对历史问 题作出符合国际公平正义和人类良知的表 态。对于历史问题没有正确的认识和态度, 就会时不时地干扰中日关系的发展。

其二,日本安保政策不应损害中国的利益。 修改日本和平宪法,可谓安倍的"夙愿"。 在第二次就任首相后,安倍就着手紧锣密鼓地

日本还有一点需要想明白、想长远:日本的未来在于与周边邻国特别是中国保持健康、稳定的关系,而不是形成对立甚至对抗。要想明白这一点,有四大因素必须考虑进去:和平发展是亚太地区的大趋势,中国的发展势不可挡,美国对华政策的主流仍是寻求对话与合作,日本国内仍有很强的支持发展对华关系的力量。

目前,日本在改善对华关系方面具有主动 权,因为解铃还须系铃人。当然,中方也在争 取推动中日关系进一步转圜。两国关系能否行 稳致远,在很大程度上取决于日本能否真正在 涉华问题上想明白、想长远。日本应当认真地 想、深入地想。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究所特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

我国水电装机容量突破3亿千瓦

本报北京5月19日电(记者朱隽)国家能源局副局长刘琦19日在第五届世界水电大会开幕式致辞中介绍,2014年,我国水电装机容量突破3亿千瓦,居世界第一,约占全球水电装机总量的1/4。根据我国的可再生能源建设规划,水电总装机容量将在2020年达到4.2亿千万

全球可再生能源发展状况报告(2014)显示,全球装机容量前10名的水电站中,中国占了5座。全球70万千瓦及以上的巨型水电机组,半数以上由中国三峡集团管理运营。据介绍,世界上大部分待开发的水电资源集中在非洲、南美、南亚、东南亚等地,这为中国水电全产业链"走出去"提供了良好机遇。

"品读中国"读书周在俄开慕

本报莫斯科 5 月 19 日电 (记者林雪丹) 第三届 "品读中国"读书周开幕式 18 日晚在俄罗斯莫斯科中国 文化中心隆重举行。俄罗斯汉学家、作家、学生和各 界友好人士近百人参加了开幕式。

作为读书周活动的组成部分,为期一周的"翰墨飘香,美丽中国"中国书画作品展也在中国文化中心展厅拉开帷幕。来自山东省文学艺术界联合会的6位书画家现场挥毫泼墨、题诗作画,让俄民众近距离感受中国艺术的独特魅力和中华文化的深厚底蕴。

该活动是莫斯科中国文化中心的自主品牌文化活动。读书周期间还将举行唐宋诗词及翻译讲座、中国文学作品译作图书推介会、莫斯科尼山书屋图书展等活动。



郭鹏杰摄 (人民图片)